



La ciencia médica española

Por nuestras columnas, siempre abiertas a todo afán patriótico, hacemos desfilar en cortejo de honor a todas las clases sociales; y un día destacamos el esfuerzo del soldado, heroicamente dispuesto a defender las esencias españolas frente a los enemigos externos, caso de estos días últimos contra los rojos en la frontera pirenaica; los afanes cristianos del maestro en pro de la educación de la juventud; el constante trabajar del productor para vigorizar a la patria; etc. etc.

Hoy, porque la actualidad así lo exige, con gran complacencia nuestra nos ocupamos de esa clase nobilísima que es la sanitaría. ¿Quién podrá ponderar su labor magnífica en orden de la salubridad pública y privada? Menester sería traer aquí la relación detallada de todos los enfermos por ella sanados, muchos de ellos en trance de morir. Necesario sería consultar los periódicos oficiales y sus revistas donde han quedado rastros magnos de su mucho saber y de su gran celo por la salud. De noche y de día, con frío y con calor, lloviendo o nevando, el médico siempre está en activo servicio. ¡Bien cumple la misión importantísima que Dios le asignó en el mundo! No está acostumbrada la corporación sanitaria española a que se la enaltezca como ella se merece. Se suele hablar mucho de los éxitos de la medicina extranjera y poco o nada de la propia.

Para suplir esta injusta desigualdad, hoy vamos a registrar un hecho sanitario de extraordinario relieve realizado por una eminencia de nuestra cirugía. De él se están ocupando los círculos científicos médicos de la capital de España. Nos lo refiere la revista «Resurrexit», órgano del Sanatorio-Hospital de San Pedro Apóstol, que en Madrid posee el sacerdocio español. Ha cabido a esta benemérita institución y a su eminente cirujano, don Manuel Gómez Durán, la honra de que en su maravilloso quirófano se haya realizado una intervención quirúrgica que probablemente habrá sido única en España y hace el número 85 de las efectuadas en el mundo.

El día 4 de octubre —dice la citada revista— ha sido practicada en nuestro sanatorio una muy delicada y arriesgada intervención, coronada por un éxito completo.

Se trata de un enfermo que padecía, a consecuencia de una antigua tuberculosis, lo que en lenguaje médico se llama sífnis cardiopericárdica, y constituida por unas fuertes adherencias del corazón a la membrana que le envuelve al pericardio. Los trastornos circulatorios del enfermo eran cada vez mayores, de tal modo que dos ilustres cardiólogos afirmaron de absoluto acuerdo, la necesidad de una intervención, desde luego grave y rodeada de tremendos peligros. Esencialmente la operación consistía en seccionar una por una todas las adherencias que bloqueaban el corazón, convirtiéndole en lo que llaman corazón acorazado, lo que dificulta de una manera permanente y progresiva sus movimientos.

Efectivamente, previa preparación minuciosa del enfermo, se llevó a cabo el acto quirúrgico con anestesia local, y sorteando todos los peligros se consiguió liberar todas las adherencias dejando desprajado el libre funcionamiento cardíaco realizando la llamada operación de cardiólisis de Braner, según obra en el protocolo operatorio del registro.

El enfermo soportó perfectamente la intervención y siguió después de operado un curso absolutamente normal sin el menor incidente, levantándose al sexto día y reintegrándose poco después a su domicilio.

Semejante a este caso excepcional, tiene en su haber profesional la clase médica española un sinnúmero de curaciones. Sean todas ellas espléndido homenaje para el sanitario hispano, digno de parangonarse con los que la Prensa mundial tributa a diario a la ciencia médica extranjera.

Los cementerios abandonados

Triste y desolado es el aspecto que ofrecen estos cementerios, que en tiempos pretéritos sirvieron para acoger la envoltura carnal de nuestros abuelos y que hoy por diversas causas han dejado de prestar este último servicio que la tierra rinde a los que transitamos por ella durante un lapso de tiempo más o menos corto.

En ellos no existen avenidas enarenadas, ni macizos de flores que tratan de embellecer un lugar que siempre inspira pensamientos tétricos; tampoco hay lujosos panteones, ni caprichosos trabajos escultóricos. Sólo se ven allí por doquier las zarzas y los rastrojos que han borrado hasta el último sendero, e incluso han invadido las mismas sepulturas, y los pocos mausoleos que quedan en pie presentan, con sus mármoles rotos y sus retorcidos y oxidados hierros, las huellas de la incuria con que se los trata y de la lucha constante con los elementos.

Los cipreses que un día le dieron prestancia ya no existen tampoco, o se secaron por falta de cuidados, o perecieron bajo la mano despiadada de algún conejero que los convirtió en leña para su hogar.

A ellos no se van llegar ni los

fastuosos cortejos de los que fueron potentados en la tierra que no prescinden de su boato ni aún para ir a su última morada, ni los melancólicos y humildes de los que mueren en la indigencia; ni los riegan las lágrimas de los que por vez postrera acompañan a un ser querido, ni reciben visitantes que vayan cristianamente a depositar un recuerdo sobre la tumba de algún deudo, o a rezar una oración por el eterno descanso de su alma. Solo las legartijas, en los días de sol, pululan por su recinto, y también a veces ¡ay! vemos a los animales domésticos pastando entre sus yrbajos sin el menor respeto.

En estos cementerios no es como en los otros, donde ni aún la misma muerte ha podido borrar totalmente las pasiones y vanidades humanas, y el amor, el odio, el lujo y la modestia, se perciben todavía ostensiblemente. En los cementerios abandonados ya no hay nada de esto, allí todo es quietud y paz, es como si la parca hubiera matado por dos veces los pobres restos que en ellos reposan; y en estos primeros días de Noviembre el contraste entre unos y otros es más notable que de ordinario.

No, ¿staz, quizás si miráranos con algún detenimiento, entre las borrosas inscripciones que figuran en los resquebrajados mármoles de sus nichos y mausoleos, pudiéramos descubrir y recordar aún el olvidado nombre de algún magnate, el de algún bienhechor de la humanidad, o, tal vez, el de algún malvado; y aunque es posible que sea oidoso no perturbarlos con nuestra intrusión en esas mansiones de descanso, en donde la muerte y el tiempo en estrecha alianza han

El ministro de Agricultura clausura el Congreso Agrícola de Galicia

SANTIAGO DE COMPOSTELA —Acompañado del subsecretario del departamento llegó el señor Primo de Rivera quien fué recibido por autoridades y jerarquías. Visitó la Catedral. Terminada esta visita se dirigió a la Universidad, en cuyo paraninfo tuvo lugar la clausura del Congreso Agrícola.

Los congresistas le tributaron una entusiasta acogida. Se anunció primeramente la concesión ministerial a varios productores de distintas condecoraciones que fueron entregadas por el señor ministro, leyéndose después las conclusiones aprobadas, tras de lo cual habló el jefe provincial del Movimiento exaltando la obra realizada, cumpliendo las consignas del Caudillo.

Discurso de Primo de Rivera

El ministro de Agricultura pronunció un discurso, en el que dijo, entre otras cosas, que sería inútil tratar de resaltar la importancia de lo tratado en las secciones del Congreso, pero creo —añadió— que, recogiendo lo que acaba de decir el camarada Salas Pombo, en primer término, debemos hacer una manifestación de fidelidad al Caudillo, inspirador de la idea de que éste Congreso tuviera lugar y, además, es, como si dijéramos, ponente honorario de muchos de los temas que aquí se han tratado. Señala que las provincias gallegas y las del resto de España recibirán los beneficios que se esperan obtener de estas tareas. Dice que están presentes, entre otros, los directores generales de Agricultura, de Montes, de Ganadería y del Patrimonio Forestal, quienes saben, por el largo tiempo que llevan desempeñando sus puestos, cuántas veces el Caudillo, en conversaciones directas, con su clara pasión española que lo caracteriza, ha afrontado estos temas, entrando en ellos de una manera que ha podido hacernos sentir a todos esa misma inquietud que él sentía.

España —sigue— diciendo— se ha visto en el duro trance de montar una máquina y al mismo tiempo dar acción y movimiento. Esto era difícil, casi milagroso, pero se ha conseguido. Yo espero que lo que se ha establecido aquí como resumen de unos problemas científicos y detalladamente estudiados será una realidad.

Y creo firmemente, con la fe que nos inspira el Generalísimo, que esta nave que hasta ahora ha sido obligada a navegar en marcha lenta camine con las naves de los españoles gloriosos. Terminó con un ¡Arriba España! que fue unánimemente contestado.

Las incursiones de los rojos en la frontera juzgadas por el «Observet de América»

«No sólo no constituyen una amenaza, sino que favorecen a Franco»

LONDRES. — El corresponsal del «Observet de América» dice que, según informes recogidos en los círculos diplomáticos londinenses, los sucesos en la región fronteriza francoespañola no constituían una seria amenaza contra el régimen del general Franco. «Dichos disturbios —dice— van más a favor del régimen de Franco, bajo un punto de vista propagandístico, y no se puede negar que se demuestra gran habilidad en hacer frente a ellos.

En su propio beneficio le interesa a Franco que el pueblo español esté bien informado sobre los acontecimientos fronterizos para que pueda demostrarle cómo puede protegerle y cómo protege a España de todas las amenazas y peligros que puedan cerne sobre ella».

Sus enemigos, en cambio, quieren también explotar su actitud

Telegrama al Caudillo

El ministro de Agricultura ha dirigido el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado: «Al terminar tareas Congreso Agrícola Galicia, interpretando sentimientos todos congresistas, autoridades, jerarquías provinciales, presidentes Diputaciones, alcaldes, Cámaras Agrícolas, Hermanidades Labradores, Cooperativas del Campo, después intervenir todo entusiasmo discusión conclusiones relativas a índice señalado por S. E. Jefe del Estado, hoy me cabe el honor remitirle aprobado en medio clamorosa aclamación para hacerle llegar a su alto destino, confiado todos resultados positivos. ¡Arriba España!». —Cifra.

El S. E. P. E. M. reitera su adhesión al CAUDILLO

MADRID. — A la terminación de las reuniones celebradas por el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, se ha elevado al Jefe del Estado el siguiente mensaje:

«Reunido el profesorado falangista encuadrado en la disciplina del S. E. P. E. M. (Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media), y representado por su Ponencia Nacional Asesora, ha resuelto mostrar a V. E. su más profunda gratitud por la revalorización de los títulos académicos superiores mediante la ley de Ordenación Universitaria y decretos facultativos. Además, en nombre del profesorado español, testimonia una vez más a Su Excelencia su reconocimiento por la obra general de gobierno, que ha creado en nuestra Patria el necesario ambiente para la renovación cultural de España.

Por todo ello reiteran a Su Excelencia su muy leal adhesión y su decidido afán de colaborar con espíritu nacional y cristiano en la importante tarea de formar a la juventud española, germen y baluarte, bajo el signo de su Caudillo, de la unidad, la grandeza y la libertad de España».

Las jerarquías visitaron después al ministro de Educación Nacional quien agradeció su colaboración.

Fracasa un intento comunista de huelga general en Buenos Aires

Solo el dos por ciento de los obreros dejaron de ir al trabajo

BUENOS AIRES, 1. — Ha fracasado un intento de huelga general, preparado por los comunistas, según una información del departamento de Policía. De 105 000 obreros que integran los ramos de transporte, metalurgia, construcción e industrias textiles de la capital, sólo 2 714 dejaron de acudir al trabajo.

Fracasaron también los atentados previstos contra el orden público, y no se registran víctimas ni daños materiales de consideración. —EFE.

«El Diario de Avila»

nes del mundo, rinde justicia a los periódicos extranjeros serios y a la totalidad de la Prensa portuguesa, que no acogieron tales rumores y han reflejado siempre una visión objetiva y exacta de la realidad. —EFE.



El Generalísimo, acompañado de su esposa y del Ministro secretario, de Pilar Primo de Rivera y otras personalidades inaugura dos nuevos centros de Auxilio Social con ocasión de su VIII aniversario. —(Foto S. O. F.)

mos con algún detenimiento, entre las borrosas inscripciones que figuran en los resquebrajados mármoles de sus nichos y mausoleos, pudiéramos descubrir y recordar aún el olvidado nombre de algún magnate, el de algún bienhechor de la humanidad, o, tal vez, el de algún malvado; y aunque es posible que sea oidoso no perturbarlos con nuestra intrusión en esas mansiones de descanso, en donde la muerte y el tiempo en estrecha alianza han

logrado formar el único reino de toda la tierra, en el que casi se puede decir que todos sus moradores son iguales, estambien más culpable la apatía y la desidia con que se miran estos lugares, pues los pueblos que sienten amor por su historia deben rendir culto a sus muertos, ya que entre ellos, y especialmente entre los que reposan en estos cementerios abandonados, se encuentran muchas páginas de aquella.

Enrique García Pérez.

Construyendo puentes de madera en el frente del Este



Tanquistas de la división «Gran Alemania» durante la construcción de un puente provisional. En primer término un auto anfíbio. —(Foto «Presamundo»).

Primer Concurso-Exposición Nacional Catequística organizado por la Delegación Nacional de Auxilio Social

Base 1.ª Recogiendo una de las iniciativas de la Primera Reunión General de Asesores Provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social celebradas en Madrid los días 11, 12 y 13 de abril de 1944, la Delegación Nacional de Auxilio Social organiza su Primer Concurso-Exposición Nacional Catequística, con el fin de crear un centro de interés que estimule la atención de los niños y niñas asistidos en sus instituciones infantiles hacia el conocimiento y amor al catecismo.

Base 2.ª Podrán tomar parte únicamente en este Primer Concurso-Exposición los niños y niñas inscritos en cualquiera de las instituciones benéfico-sociales de Auxilio Social, a excepción de los Hogares, en la fecha 15 de octubre de 1944.

Base 3.ª Este Primer Concurso-Exposición Nacional Catequística de Auxilio Social constará de tres partes: Oral, escrita y manual, con el fin de evitar que los niños y niñas concursantes se limiten a aprender fórmulas memorísticas y conseguir que las verdades del catecismo se graben en el entendimiento y en el corazón de los niños españoles por medio de procedimientos sensibles y espirituales.

Base 4.ª En relación con la edad y con el nivel de instrucción catequística se señalan tres grados: Primer grado, niños y niñas de tres a siete años; segundo grado, niños y niñas de siete a diez años; tercer grado, niños y niñas de diez a doce años cumplidos.

Base 5.ª Para las partes oral y escrita, en cada uno de los tres grados se estudiarán, además de los respectivos textos diocesanos, el catecismo, otros programas mínimos en conformidad para cada grado, con las cuestiones catequísticas redactadas expresamente para este Primer Concurso-Exposición Nacional Catequística de Auxilio Social.

Base 6.ª La parte manual de este Primer Concurso-Exposición consistirá en presentar:

a) Una colección de cuadros o estampas sobre temas catequísticos.

b) Realización y presentación de uno o varios objetos hechos de barro, corcho, pasta, recortes de papel o de cualquier otra materia, que representen bien objetos para el culto litúrgico, bien pasos históricos de la infancia de Jesús o de la vida de la Santísima Virgen.

Base 7.ª Los asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social, en colaboración con las personas y entidades que vienen ejercitando el apostolado entre los niños asistidos en las instituciones de Auxilio Social organizarán los ejercicios del Concurso en la forma siguiente:

1.º Concurso-Exposición entre los niños de una localidad asistidos en los comedores infantiles de Auxilio Social.

2.º El niño y la niña vencedores de este concurso local serán trasladados por cuenta de Auxilio Social a la capital de la provincia para verificar el concurso provincial.

3.º El niño y la niña vencedores en el Concurso Catequístico Provincial serán trasladados, también por cuenta de Auxilio Social, a Madrid, para concursar a los premios nacionales.

Base 8.ª Los asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social, con la autorización debida del respectivo ordinario, publicarán de la Junta Diocesana del Catecismo se digne nombrar el Jurado calificador que ha de examinar y dic-

taminar el resultado de los ejercicios de este Concurso.

Base 9.ª Los trabajos de la parte escrita deberán tener la extensión siguiente: Primer grado, dos páginas como mínimo y cinco como máximo; segundo grado, de cinco a diez páginas; tercer grado, de siete a quince páginas. Los dibujos que ilustren estos trabajos añadirán méritos a los mismos, pero para la calificación se atenderá principalmente, más que a la cantidad de páginas a la mejor explicación del tema.

Base 10. Todos los trabajos escritos y manuales serán entregados a los respectivos asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social, quienes lo harán llegar al Jurado calificador de la diócesis o provincia, con el fin de que si allí se estimare oportuno, organicen una exposición provincial. Después dichos trabajos se remitirán a la Asesoría Nacional de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social para celebrar en Madrid una gran Exposición Nacional Catequística.

Base 11. En todos los trabajos, tanto escritos como manuales, se deberá hacer constar los siguientes datos: Nombre y apellidos del autor, provincia, pueblo e institución de Auxilio Social en la cual es asistido; edad del concursante y sello de dicha Institución y de la Asesoría Religiosa. Los trabajos no realizados por los niños serán declarados fuera de concurso.

Base 12. El plazo para la presentación de los trabajos escritos y manuales del concurso de carácter diocesano o provincial se cerrará el 1 de abril de 1945. Para la presentación en el Concurso Nacional expirará el plazo el día 15 de mayo de 1945.

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Casavieja ha detenido a los vecinos de Mirajes Pedro Méndez, Julio López y Andrés Sánchez, autores de allanamiento de morada y disparo con una escopeta que le intervinieron después de haber sostenido una reyerta con otros vecinos.

También ha denunciado al vecino de igual pueblo Julio González por poseer sin guía ni licencia una escopeta, que fué ocupada, y a Juan Barderas de dicho Casavieja por transporte de 68 kilogramos de centeno sin guía que le ha intervenido.

—La de Aveinte denuncia al vecino de San Pedro del Arroyo Javier Bautista por amenazas a Bonifacio Jiménez, de Villaflores.

—La de Casavieja denuncia a Pedro Calvo, Doroteo Muñoz, Félix Gómez y Emilio Puentes de dicha ciudad por daños en propiedad particular, y por igual motivo la de Hornillo lo efectúa a Román Barrero de Hornillo, y la de Pedro Bernardo a Francisco Redondo e Hilario González, de Pedro Bernardo.

—Por infracción al Código de la Circulación la de Madrigal denuncia a Jesús Bosque, de Horcajo, y la de Adanero a Virgilio Sáez y Valeriano San Segundo de Adanero.

—El día 25 del actual se declaró un incendio en el monte pinar del Estado número 89 quemándose unos 500 pinos y siendo el hecho casual.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Base 13. Los premios asignados a los vencedores de este concurso son los siguientes:

Primer premio. A los seis niños y a las seis niñas seleccionados para los doce primeros puestos de este Primer Concurso-Exposición se les dará como premio el pago de los gastos del Bachillerato y de una carrera en la Universidad o en una Escuela Especial del Estado, por cuenta de Auxilio Social, comprendiendo títulos, libros, matriculas, viajes, vestidos comida y estancia dentro de los Hogares Profesionales de Auxilio Social, salvo en los casos en los que el estudio de la carrera elegida requiera el traslado del alumno a centros determinados en los que la estancia sea incompatible con la permanencia en dichos Hogares de la obra.

Segundo premio. A los niños y a las niñas que obtengan el primer puesto en el Concurso Provincial Diocesano, Auxilio Social les abrirá una cartilla de Seguro de dote infantil en el Instituto Nacional de Previsión, a capital reservado con una imposición de doscientas cincuenta pesetas a cada uno.

Tercer premio. A los niños y a las niñas autores de los doce mejores trabajos escritos presentados, se les abrirá, en la misma forma, otra cartilla, con una imposición de quinientas pesetas a cada uno.

Cuarto premio. A los niños y niñas autores de los doce mejores trabajos manuales, se les abrirá otra cartilla, en la misma forma, y con otras quinientas pesetas a cada uno.

Base 14. Para la calificación total de este Concurso se atenderá principalmente a los méritos del ejercicio oral.

Sindicato Vertical de Ganadería

Servicio de suministros

La Jefatura Nacional de este Sindicato de Ganadería, nos comunicamos para que pongamos en conocimiento de todos los ganaderos de esta capital y provincia que, como resultado de múltiples gestiones cerca de los Organismos correspondientes, se ha conseguido cierta preferencia en la concesión de artículos que a continuación expresan:

Alambre.
Alambre retorcido.
Alambre de espino.
Tela metálica.
Enrejado y clavazones.

Aquellos ganaderos a quienes interesen la adquisición de estos artículos, deberán formular con carácter urgente y reflejando sus necesidades trimestrales a este Sindicato Provincial quien se encargará de elevarlos a su Jefatura Nacional dentro del plazo que finaliza el día 10 del mes actual.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El delegado provincial del Sindicato.

Calzados García

Martín Carramolino, 74
Perteneciente a la Guardia de la Peste.

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES
Viveros Provedo
LOGRONO

En el Día de los Santos...

G O R I

No era un mendigo vulgar. Era un viejecillo simpático que con su bordón recorría las calles del pueblo de año en año, con aire de legendario peregrino, seguido de turba multa infantil acogida con cariño por el hombre bueno que gustaba mucho de aquel acompañamiento estruendoso. Como por reguero de pólvora el fuego, tal corría la noticia de la llegada del «pobre» extraordinario.

—Madre, ha venido Gorí, decían los chiquillos en sus casas al salir de la escuela, y era el lógico modo de noticiar a las amas de casa que después de recibir el moreno consorcio de pan no había de verseles más por la tarde.

—San Eugenio Ora pro nobis, ¿cómo ha tardado tanto en venir este año? ¿Ya no me conoce usted?

—Hola Santa Leocadia, estuve malo; no es uno ya de este mundo más que para sufrir...

—Una tacita de caldo, San Eugenio... Y este ofrecimiento se le hacían en todas las casas a San Eugenio ora pro nobis, el pobrecito mimado de las gentes, respetado y querido, que a todos llamaba santos y de todos recibía igual tratamiento. Llegaba a las casas donde ya se le esperaba; saludaba invocando a los santos patronos de sus habitantes...

—San Felipe, ora pro nobis, os encuentro más viejo... ¿Que murió Santa Matilde? Un Padre nuestro por ella.

Y le rezaba con los niños que le rodeaban y con los vecinos que

acudían. No era un mendigo hipócrita rezador como el célebre ciego del Lazarillo de Tormes. Era un pobre evangelizante y el fino instinto popular hubiera descubierto sus vicios en caso contrario. Tenía en sus modos y palabras mucho de filósofo cristiano. En cada hombre o mujer veía un alma con todos sus valores eternos y solicitaba intercesión ante el Señor dando el atributo de santo a todo el que por fin último y supremo tiene la gloria de Dios.

—Tú, decíale a un pequeño, has de llamarte San José. Y tú San Simeón...

Has de llamarte... Hoy lo pensamos los niños de entonces y vemos la razón del buen mendigo peregrino de los pueblos de la sierra: San Eugenio ora pro nobis, que para nosotros no pasó de ser Gorí. El nos cantó muchas veces, sentado en un poyo de piedra el Milagro de los Pejaritos, de San Antonio de Pádua; él nos enseñó la Doctrina que llevábamos de lección a la Catequesis; él nos enseñó que se puede amar a un pobre, harapiento algunas veces, hasta que supliera las faltas de la fortuna los obsequios de nuestros padres; de él aprendimos a rezar en caridad por todos los difuntos... Pero sobre todo, de él aprendimos a ver en cada una de las personas a un santo, posiblemente digno de ser tenido en la conmemoración que en el día primero de noviembre hace la Iglesia Católica.

Martin Arévalo.

Biografía yanqui de Santa Teresa premiada

Fué el libro católico de mayor venta durante el año 1943 en Estados Unidos

NUEVA YORK.—El premio anual de literatura católica norteamericana, que tradicionalmente otorga la asociación Gallery of living Catholic Authors, de Webster Groves (estado de Montana), ha sido concedido este año al escritor William T. Walsh por su libro «Santa Teresa de Avila». E texto premiado es una magnífica biografía de la fundadora de la Orden carmelita y un agudo análisis de sus escritos. «Santa Teresa de Avila», de William T. Walsh, ha sido el libro que ha tenido mayor tirada y venta durante el año 1943 de toda la producción de la literatura católica norteamericana.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
(Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 31 de Octubre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 727

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 27

Día 1 de noviembre.—Premiado con 25 pesetas

896

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 96

Incertidumbre en Washington sobre el resultado de las próximas elecciones

WASHINGTON, 30.—Casi un millón de personas han visto al Presidente Roosevelt durante la campaña electoral del candidato demócrata, que terminó anoche en Chicago con una de las reuniones políticas más espectaculares que conoce la historia electoral del país. Los dirigentes del partido demócrata declaran que Chicago—capital del «aislacionismo»—votará en favor de Roosevelt por gran mayoría. Pero la incertidumbre que existe con respecto a la opinión electoral en los millares de pequeñas ciudades norteamericanas hace que los círculos políticos de Washington digan que resulta casi imposible pronosticar con certeza el resultado de las próximas elecciones.—EFE.

CHICAGO.—El Presidente Roosevelt ha pronunciado en esta ciudad un discurso electoral en el que trató diversos aspectos de la política interior norteamericana y expuso a grandes rasgos sus planes para el futuro. Declaró que los Estados Unidos nunca deberán tratar de permanecer aislados del resto del mundo, y dijo que si el Congreso aprueba la política económica de su Gobierno después de la guerra habrá trabajo constante para 60 millones de personas, sin sujeción alguna a controles de precios, de producción y de salarios. «Si alguien cree que esta afirmación es fantástica, recuerde que también algunos dijeron lo mismo cuando en 1940 anunció la construcción de 50.000 aviones. Después de esta guerra trataremos de organizar nada menos que la paz definitiva.»—EFE.

Pensión Madrid San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal
Teléfono 26.319. MADRID

Sección religiosa

Noviembre.
Día 3. Primer Viernes.—Santos Innumerables Mártires de Zaragoza; Ermengaudito, Malaquías, obispos; Cuarto y Silvio, cfs.; Hilario, dc.; B. Pedro Almató, mr.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

Conmemoración de la Santa

Monasterio de la Encarnación.—Se celebra la tradicional ceremonia de la Toma de Hábito de la Santa. Por la mañana, a las diez y media, misa solemne con sermón por el R. P. Juan Bautista de Jesús, Carmelita. Actuarán de padrinos en la piadosa ceremonia los señores de Gutiérrez.

Novenas de Animas

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Semana Devota y piadosos fieles ofrecen solemne novena de Animas a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especial del Purgatorio.

1. Por la mañana, a las ocho, solemne funeral con responso cantado. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el M. R. P. Gregorio de la Virgen del Carmen, profesor del Colegio de Vitoria, preces de la novena y Responso cantado.

Magdalena.—Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de Animas y Responso final.

Mes de Animas

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro, Corona Seráfica, ejercicio de Animas, adoración de las Sagradas Llagas de Jesús y Responso por los Difuntos.

Humberto quiere una Monarquía izquierdista

NUEVA YORK, 1.—En una entrevista concedida al corresponsal en Roma del «New York Times», el príncipe Humberto, lugarteniente de Italia, ha declarado que, como todas las demás instituciones políticas en Europa, la Monarquía tendría que virar hacia la izquierda. Durante la conversación con el príncipe, el periodista sacó la impresión de que Humberto quiere una Monarquía liberal y democrática, que bien pudiera llamarse «Monarquía izquierdista».—EFE.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
con Dr. Viozón
VENTA EN FARMACIAS

En toda la zona Oeste de Europa se ha luchado con mucha dureza

Mac Arthur anuncia avances en FILIPINAS

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 1.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Nuestra guarnición en la cabeza de puente de Brujas se ha defendido con tenacidad extrema contra los canadienses, que atacaron con carros.

Durante la mañana de hoy, el enemigo ha desembarcado en el espacio de Flesinga, apoyado por el fuego de las fuerzas navales. Se libraron violentísimos combates por la posesión de la ciudad y del puerto.

En el Brabante septentrional, el enemigo ha continuado en el conjunto del frente entre la isla de Tholen y el espacio al este de Oosterhout sus vigorosos ataques con blindados. Fracasaron todos gracias a la encarnizada resistencia de nuestras tropas. Únicamente en el espacio de Geitveldeneberg, el enemigo pudo avanzar algunos kilómetros.

Barcos patrulleros han hundido ante la costa holandesa una lancha rápida británica y han averiado otra.

Desde hace dos meses, los norteamericanos y sus tropas auxiliares francesas intentan romper el frente en los Vosgos occidentales. Ayer atacaron al norte de Baccarat y al este de Rambervillers, concentrando, para aniquilar una curva de posiciones saliente de nuestro frente. Las tropas francesas han conseguido penetrar en Baccarat apoyadas por un importante número de carros. No obstante, han perdido, a consecuencia de nuestra decidida defensa, y según informaciones provisionales, 24 carros de combate y carros de reconocimiento.

En los bosques al este de Rembervillers, fueron detenidos los ataques enemigos. En el espacio de la brecha al oeste de Saint Die, los asaltos norteamericanos fueron rechazados.

La guarnición de la fortaleza de Lorient ha dispersado los ataques enemigos, ensanchando, median

te contraataques, su posición al otro lado de la ciudad de Saint Helene, hacia el Norte y el Este. Hizo prisioneros y capturó un botín considerable.»—EFE.

Parte aliado

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 1.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Se luchó duramente todo el día de ayer en la pista que une Beveland del Sur y Walcheren. Entre Oudenbosch y Breda hemos alcanzado el río Mark que ha sido cruzado al norte de Oudenbosch y al noroeste de Breda, en la carretera principal a Dordrecht. Al noroeste de Ousterhout, nuestras tropas efectuaron buenos avances. Hemos alcanzado el río Mosa, al norte de Capelle. Raamsdonk, Sprang y Waalwijk han sido conquistados y estamos en las afueras de Waspik. Se ha luchado duramente en el sureste de Holanda, cerca de Liesel. El enemigo ha sido expulsado de esta ciudad. Se registran duelos artilleros de consideración al norte de Baccarat. Hemos penetrado en Saint Benoit, al este de Rambervillers. Ha sido liberado Les Poulillers.»—EFE.

Ataques norteamericanos detenidos al SE. de Lunville

BERLIN, 1.—Al sureste de Lunville, los norteamericanos realizaron ayer mañana un vigoroso ataque, que tenía por objetivo penetrar en el frente alemán y atacar de flanco por norte y sur, según comunica la Oficina de Información Internacional. Con tal motivo—añade—, después de un intenso fuego de artillería pusieron en línea, en una extensión de tres kilómetros, más de cien carros y un regimiento de infantería.

Lograron ocupar Montigny; pero en el curso de la tarde, fuerzas de reserva alemanas contraatacaron de tal suerte que no pudieron alcanzar su objetivo, viéndose contenidos en el ataque.

El segundo avance se dirigía hacia Baccarat, por el valle del Meurthe. También en este sector las tropas alemanas interceptaron el avance al noroeste de la ciudad, pasando al contraataque.»—EFE.

TELEFONO 457 INSTALACIONES ELECTRICAS

Estrada, núm. 2. Avila
Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

Importante firma

desea representante conocedor visita médica. Escribir referencias. Apartado 7071. Madrid.

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA, 13—Madrid.

Ya se terminó el vagón

de máquinas de coser CIMA que se recibió el día 12 de octubre. Apresúrese usted a encargarse la suya para el nuevo vagón que está en camino. Clases de bordado y labores completamente gratis para todas nuestras compradoras, con tiempo ilimitado y con derecho a un valioso regalo sorpresa, donado por el mayor accionista de la casa CIMA.

OTRO VAGON, OTRO VAGON,

se recibirá dentro de breves días.—Venta y exposición San Segundo, 16. — AVILA

No ha comenzado aún el esperado ataque a Metz

Frente occidental. (Del correspondiente de guerra de la Agencia Transocean, Gunter Weber) — Tampoco durante el día de ayer el III Ejército norteamericano comenzó el esperado gran ataque a ambos lados de Metz. Evidentemente, el general Patterson aguarda respecto a si debe arriesgar una gran operación en las actuales

condiciones atmosféricas, o bien esperar. Desde hace algunas semanas el cielo se halla cubierto por una densa capa de nubes. En tales circunstancias, el empleo de los aviones de asalto, que tan en fuerte escala utilizan los aliados para apoyar sus embestidas, es prácticamente imposible. Asimismo, las recientes lluvias, que han convertido el terreno en fango, dificultarían las operaciones de los tanques.—EFE.

En todo el frente ruso éxitos defensivos germanos

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas.

«En los dos espacios principales de combate, Pristina y Kaljevo, fracasaron numerosos ataques de los búlgaros y de los rusos. Ante nuestros contraataques, las formaciones búlgaras huyeron a la desbandada, dejando en nuestras manos una batería de montaña.

En Croacia, el espacio entre el Drau medio y el Save ha quedado limpio de enemigos como consecuencia de la acción de las formaciones crotas.

En el espacio de Keceken se libraron duros combates con el enemigo, que ha avanzado entre el Danubio y el Tisa.

Los aviones de batalla han apoyado a las tropas del Ejército y han infligido a los rusos considerables pérdidas en blindados y vehículos.

En la frontera oriental de Eslovania, así como en los Beskides orientales, las tropas alemanas y húngaras han rechazado numerosos ataques aislados de los rusos.

Al norte de Varsovia, nuestras tropas han rechazado varios ataques y concentraciones enemigas.

Los combates de la vispera a ambos lados de Ostemburg, fueron ricos en pérdidas para los rusos. Fracasó el asalto de seis divisiones de tiradores y de numerosas formaciones de carros. Ochenta y un carros y 96 piezas de artillería rusos fueron destruidos. A causa de estas pérdidas la actividad ofensiva enemiga disminuyó inmediatamente.

Los combates de Curlandia siguen aumentando en intensidad. Nuestras tropas se oponen al asalto incesante de los rusos al sureste de Libau y en el espacio de Autz, y con una tenaz resistencia impidieron ayer todos los intentos de rotura en una defensa encarnizada.

En los tres últimos días 142 aviones rusos han sido derribados en este espacio, en combates aéreos y por la D. C. A. de la Luftwaffe.

En Finlandia, nuestros movimientos de marcha y de despegue continúan con arreglo a los planes

previstos. Un batallón ruso, que atacó a lo largo de la carretera del mar Glacial, al noroeste de Ivalo, fué dispersado.»—EFE.

Fuerzas blindadas alemanas penetran en Keceken

BERLIN, 1.—En la batalla entre el Danubio y el Tisa inferior, los centros de gravedad de la ofensiva rusa están situados en el centro y en el ala derecha del frente. Los ataques han sido neutralizados en la zona principal de resistencia. Las fuerzas húngaras atacaron en la tarde de ayer a las formaciones rumanas que se habían infiltrado en los flancos. Los combates de elementos blindados fueron muy intensos. A ambos lados de Keceken, importantes fuerzas blindadas alemanas han entrado en los accesos de la ciudad.—EFE.

Éxito defensivo alemán en la batalla de Curlandia

BERLIN, 1.—En la doble batalla por Curlandia las divisiones alemanas hicieron fracasar también ayer todas las tentativas de penetración de los rusos.

El Mando ruso empleó en la batalla reservas operativas y ensanchó el frente de ataque hacia al Oeste y el Norte. Al sur de Prekula, una irrupción bastante profunda ha sido sólidamente cerrada, y una formación blindada dispersada al oeste de Skuodas por el fuego destructor de la artillería alemana.

Al norte de Vainode, algunas brechas locales abiertas la vispera han sido reducidas en el curso de contraataques, y un grupo blindado ruso de cierta importancia que había atravesado la línea principal de resistencia alemana, fué inmediatamente cercado y estrechado en un espacio de terreno muy reducido.

Muy duros fueron los combates en el saliente del suroeste del frente alemán, donde el Ejército blindado ruso ha sufrido de nuevo pérdidas considerables, sin haber podido lograr más que un éxito mínimo.—EFE.

4.329 tanques rusos, destruidos en octubre

BERLIN, 1.—Cuatro mil trescientos veintinueve carros rusos han sido destruidos en el frente del Este por las fuerzas alemanas durante el mes de octubre, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Otros centenares de carros han sido inutilizados por los ataques de la aviación alemana.—EFE.

Comunicado de Mac Arthur

Cuartel General del general Mac Arthur en Filipinas, 1.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Prosigue conforme al plan previsto nuestro avance por el valle de Leyte. En el sector del X Cuerpo de Ejército, unidades de la 24 división que avanzan contra Carigara, se hallan a 8 millas de la costa. En el sector del XXIV Cuerpo de Ejército, las patrullas tantean el terreno en dirección Oeste por los caminos alpinos. Detrás de nuestras líneas, las fuerzas aliadas consolidan y establecen sus posiciones, operación impuesta por la rapidez de nuestro avance. Está en curso una operación de limpieza de núcleos reducidos del enemigo y de francotiradores.

Las unidades enemigas cerca de Dagami han sido cercadas y destruidas. Entre tanto, continúan las operaciones de aniquilamiento del enemigo en las montañas Catmon. Han sido rechazados varios contraataques japoneses en los sectores de la 7.ª y 24.ª divisiones.

El enemigo persiste en sus esfuerzos para enviar refuerzos de noche desde Cebú a Leyte. Aparatos despegados de portaaviones ametrallaron y cañonearon a los convoyes enemigos y hundieron o averiaron 20 barcasas japonesas en Ormo, en la costa occidental de Leyte. Unidades ligeras navales hundieron dos veleros en la bahía de Ormo y dos canoas automóviles en el estrecho de Surigao. Continúan los ataques aéreos enemigos, en reducida escala. Han sido derribados 11 aparatos japoneses.»—EFE.

Parte japonés

TOKIO, 1.—El Gran Cuartel General Imperial comunica: «Unidades especiales de ataque

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO
E
INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

con torpedos han efectuado uno el 28 de octubre a corta distancia contra un convoy enemigo en aguas al este de las islas Piliu, hundiendo cuatro transportes. Otros dos fueron seriamente averiados. En cooperación con estas unidades, nuestras tropas han conseguido al mismo tiempo efectuar un desembarco en la costa norte de la citada isla.»—EFE.

En dos meses han sido destruidos 2.595 aviones japoneses

PEARL HARBOUR, 1.—2.594 aviones japoneses han sido destruidos durante los dos últimos meses por la tercera y séptima escuadras norteamericanas, según ha declarado el comandante jefe de la Flota, almirante Chester Nimitz. Las pérdidas americanas durante el mismo período han sido de 300 aparatos despegados de portaaviones. Las mayores pérdidas niponas—dice un comunicado oficial—se registraron entre el 9 y el 24 de septiembre último, cuando fueron derribados 362 aviones y destruidos en tierra 584, en Filipinas, por aparatos de la tercera escuadra.—EFE.

Avance nipón en China

TOKIO 1.—Formaciones rápidas niponas han ocupado las alturas del norte de Kweilin, desde las cuales se controla el valle en que está situada dicha ciudad.

Las últimas informaciones del frente aseguran que se ha vencido rápidamente la enarnizada resistencia de las tropas de Chungking que defendían la población de Ling-Chuan.—EFE.

En el segundo ataque aéreo a Tokio, los aviones norteamericanos sólo lanzaron una bomba

TOKIO, 1.—Después de dos años y medio, Tokio ha experimentado el segundo ataque de bombarderos norteamericanos, según anuncia un comunicado del Gran Cuartel General del Ejército de defensa oriental japonesa. Varios bombarderos norteamericanos hicieron su aparición en la región comprendida entre las localidades de Tokio y de Yokohama. Dos bombarderos volaron a 6.000 metros de altura sobre la parte este de Tokio, pero se vieron obligados por la defensa japonesa a desandar el camino, después de haber lanzado una única bomba. Un aparato fué derribado. EFE.

Las bajas japonesas

PEARL HARBOUR, 1.—En las operaciones navales y terrestres desarrolladas en torno a las Filipinas, las bajas niponas llegan a un total de 61.000 hombres, informa un correspondiente de la Prensa combinada americana. De este total se calculan que 35.000 corresponden a las bajas sufridas en los grandes combates navales y que las otras 26.000 se deben a las infligidas al japon en las campañas de liberación de Leyte y Samar.—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito-



GRANDES EXISTENCIAS
MARIADO SERTIDO DE

ARADOS DE
MORIAS DE
PRENSAS DE
TRILADORAS DE
AVENADORAS DE
CAMAS Y BUJES DE
Y LA FUNDICION DE

ALABAJOS

CRONICA ABULENSE

La conmemoración de los fieles difuntos

En toda España se ha tributado un homenaje piadoso a las Almas del Purgatorio. En nuestra ciudad, a pesar de lo desapacible del tiempo, fueron muchas las personas que realizaron la tradicional visita al Camposanto. El Excmo. Ayuntamiento, acompañado del ilustrísimo señor presidente de la Diputación y comisiones militares, visitó las tumbas de los gloriosos caídos, rezando un responso el señor Obispo de la Diócesis y terminándose el religioso acto con los himnos nacionales.

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres. Razón: Julio Herrero, en Bercial de Zapardiel.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Avila

A partir de mañana 3, se efectuará un suministro de DOS kilos de patatas a cada una de las cartillas inscritas en los establecimientos de esta capital, previo corte del cupón núm. 176 de «Varios» y al precio de 190 pesetas ración.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Contestación a un telegrama

El Arzobispo de Toledo, Prímado de España, doctor Plá y Deniel, ha remitido un telegrama muy cariñoso agradeciendo la felicitación que nuestro Excelentísimo Ayuntamiento le hizo con motivo de la celebración de las bodas de plata de su elevación al Episcopado.

Oposiciones al Cuerpo Provincial de Contabilidad del Instituto Nacional de Previsión

Se acaban de convocar oposiciones para cubrir vacantes de dicho Cuerpo en las categorías de Interventores de 1.ª con 13 000 pesetas anuales; interventores de 2.ª con 10 750 pesetas; Oficiales con 8 500 pesetas y Auxiliares con 6 250 pesetas. Título de Profesor Mercantil para las tres primeras categorías y Perito Mercantil o cinco años de Teneduría de Libros en empresas de Importancia para los Auxiliares. Instancias hasta el 16 de enero próximo. Más detalles en las Convocatorias expuestas en todas las oficinas de dicho Instituto.

Registro Civil

Día 31.
Defunciones: Santiago González de Marcos, de 61 años de edad, en el Hospital Provincial. Día 1 de noviembre.
Nacimientos: Juan Manuel Martín Delgado, en Telares 4; Jesús Florentino Santamaría Sáez, en Tomás Luis de Victoria 17.

EL MAXIMO DE COMODIDAD EN
"AVILA"

PERDIDA de una pluma estylo gráfica jaspada de rojo y negro, extraviada en la noche del día 28 desde la calle del Generalísimo hasta la Iglesia de Santo Tomás. Se gratificará su devolución, incluso con valor material de la pluma, en Alemania, núm. 4, principal, izquierda, quedando además agradecidos.

EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO EN AVILA

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad abulense celebró la fiesta con la solemnidad y munificencia acostumbrada

Los niños de las escuelas públicas recibieron Cartillas de Ahorro Escolares, y los ancianos donativos en metálico

El "ahorro", virtud cristiana

En la brillantísima fiesta con que la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila celebró el pasado día 31 en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento el «Día universal del ahorro», pronunciaron elocuentísimos discursos, aunque en tono sencillo conforme a la inteligencia más general del variadísimo auditorio, los ilustrísimos señores don Castor Robledo, secretario canciller del Obispado, que ostentaba la representación del Excmo. señor Obispo de la Diócesis, además de la propia personalidad de su importante cargo en este acto de presidente del Consejo de Administración de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, y don Celestino Minguela Velasco, inspector jefe de Primera Enseñanza, cuyas ideas, expresadas con cálido verbo son la mejor base para nuestro comentario sobre el particular.

Demostró el señor Minguela por medio de bellísimo símil cómo aunque el ahorro sea una cosa que nos parece adusta, al igual que las instituciones que, como la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, lo favorecen, viene a ser una cosa muy agradable una vez conocido su valor y experimentados los beneficios que reporta, sirviéndose además a Dios y a la Patria, porque siendo el ahorro una virtud cristiana, social, económica y moral, que dijera don Castor Robledo, se ejercitan con ella otras virtudes: las cuatro cardinales, al vencimiento propio, sacrificio de aficiones personales y la virtud del trabajo con los cuatro fines principales de procurar el sustento, evitar el vicio, domar las pasiones y dar limosna al indigente.

Así es el ahorro una virtud exaltada por los Romanos Pontífices, particularmente en las Encíclicas «*Rerum Novarum*» y «*Quadragesimo Anno*», como de la más trascendental importancia social. Y esta es la mejor exaltación de la importantísima y meritísima labor que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila realiza, no solamente por su caridad que se manifiesta en mil ocasiones, sino por la propia misión que tiene asignada.

En el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento

ha tenido lugar el pasado día 31 a las siete y media de la tarde la fiesta tradicional y solemnísimamente con que celebra anualmente la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila el «Día universal del ahorro». Presidía el Ilmo. señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento, consejero de la Caja, don José Tomás, el M. I. señor don Castor Robledo, presidente del Consejo de Administración de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, que ostentaba la representación del Excmo. señor Obispo de la Diócesis; Ilmo. señor inspector jefe de Primera Enseñanza, don Celestino Minguela; don Aurelio José Sánchez Díaz, presidente de la Junta de Gobierno de la entidad promotora de la fiesta y don Luis Duque, vicepresidente de la Junta. En los estacados edificios se hallaban la Ilma. directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doña Dolores del Palacio; Ilmo. señor director de la Escuela Normal del Magisterio, don Juan José Martín y consejeros de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, don Domingo Viñas, don Román Bayo, don Hilario Gómez, don Cesáreo Márto y don Emiliano Bernabé; don Jesús Rodríguez, consejero honorario, y entre las representaciones se encontraban el capellán de la Residencia Provincial, don Alejandro Jiménez; la superiora y una hermana de la Comunidad que gobierna dicha Residencia; interventor de la Excmo. Diputación Provincial, señor Santacana y el secretario del Excmo. Ayuntamiento, señor Sánchez Díaz; director de la escuela graduada aneja a la Normal del Magisterio, señor Cillán; director del grupo «Cervantes», señor Muñoz Cortazar; señor Formariz, del grupo escolar «San Esteban»; directora de la de niñas aneja a la Normal, doña Dionisia Barbero; doña Elisa Martín, directora del grupo «Santa Teresa»; doña Demetria

de la Cruz, de la escuela de San Nicolás, con otros maestros y maestras nacionales y de enseñanza privada, que acompañaban a los niños de sus respectivas escuelas premiados con Cartillas de Ahorro Escolar, recientemente creadas por la Caja de Avila.

Reparto de cartillas y donativos

Abierto el acto con breves palabras del señor alcalde, dió comienzo el reparto de Cartillas de Ahorro Escolar a los niños y a continuación el de premios a los pequeños ahorradores, así como de donativos en metálico a veinte pobres asistidos en «Auxilio Social» y en el Comedor de Caridad.

Por su extensión aplazamos la publicación de las listas de niños y ancianos favorecidos.

Discursos

El reparto de cartillas fué interrumpido para que pronunciara un breve discurso don Celestino Minguela a que habló a los niños en tono dulcísimo invitándoles a

CERVEZA EXQUISITA EN

"AVILA"

La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA»

Sagrado Corazón de Jesús, te pido colocación para mi hermano, 5 pesetas; Sagrado Corazón de Jesús, oye mi súplica y la de mi hermana, 5 pesetas.

EXTBAVIO de una vaca de 4 años. Negra. Señal a una oreja boca lagarto y endida la otra; una nube en un ojo. Razón: Manuel Blanco, Cabezas del Villar.

practicar la virtud del Ahorro. La idea madre queda recogida en nuestra impresión inicial.

El muy ilustre señor don Castor Robledo habló al final para explicar el por qué de esta simpática fiesta acordada en 1924 en el primer Congreso Internacional del Ahorro celebrado en Milán, y después de explicar el sentido del Ahorro como virtud cristiana dió las gracias en nombre del Consejo de Administración y de la Junta de Gobierno a cuantos con su presencia realizaron la importancia del acto celebrado: distinguidas autoridades y de manera especial al Magisterio. Haciendo aborro, terminó, hacemos Patria y Religión.

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila recibió numerosas felicitaciones de todos los presentes al magnífico acto, a las que unimos la nuestra sincera y cordial.

Nieve y agua

Por doquier se oye decir que el invierno se nos ha adelantado un mes entero este año. Y no es que no deseáramos la lluvia y la nieve que son dones de Dios apreciabilísimos, y ahora más estimados por esas restricciones que tanto afectan a la industria Nacional y a nuestras pequeñas comodidades domésticas. Así pues ha llovido para nuestro bien y ha nevado en toda la extensión de nuestra serranía nunca tan mirada desde fuera como depósito de energía hasta el momento en que se han revelado a todo el mundo los valores de esas hermosísimas gargantas de los valles del Alberche, del Tormes y del Tiétar, principalmente los del primero de estos ríos por el inmenso embalse en el cual parece que no ha tenido repercusión importante la lluvia ni esa nieve que hemos visto deshacerse en un solo día porque es natural que, salvo en las alturas serranas, ceda al ambiente de la estación otoñal en que estamos a mediados.

Hoy ha seguido húmedo el ambiente con irregulares precipitaciones. Esperemos a que después de llover cuarenta días con cuarenta noches el Diluvio—se haya llenado el pantano de Saltos del Alberche.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Oposiciones para ingreso en el Magisterio

El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria, en telegrama de fecha 31 de octubre último dice a esta Sección lo que sigue:

«Autorízase opositores ingreso Magisterio desempeñen escuelas interinamente a ausente: re de las mismas durante período comprendido entre seis noviembre y once diciembre próximos, fecha en que realizarán ejercicios oposición».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados

¡Católicos! Mañana es primer viernes de mes.

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

Comedor de Caridad El concierto de La Filarmónica

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: Don Antonio Alfin Estevez, sacerdote.

Señorita María Luisa Alburquerque; don Emilio Alda; señores Hijos de Anselmo Albertos; doña Isabel Angulo; don Sebastián de Antono; doña Aurea Aparicio Gómez, don Ángel Araoz; don Domingo Alvarado.

DONATIVOS

Una persona muy amante de los pobres, 300 pesetas; un amante del Comedor, 50; don Miguel del Yerro, cacao con azúcar y harina.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa del industrial de esta plaza don Juan Manuel Martín (nacida Teresa Delgado) Enhorabuena.

Viajeros

Han dado por terminada su estancia en Avila los excelentísimos señores marqueses de Arenas con sus hijos señores de Trevesedo y Silvela, partiendo para su residencia invernal.

—Acompañado de don Mariano Blanco, representante en Avila, hemos tenido el gusto de saludar al viajante de la acreditada Casa de Vinos Valdespino de Jerez, don Antonio García Benítez.

Misas

Las misas que se celebran mañana, día 3, a las ocho y ocho y media, y el día 4 a las ocho, en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el alma del que fué en vida inspector de Arbitrios Municipales de esta plaza, don Mariano Martín.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 5,8 a las 14 horas.
Mínima, -0,4 a las 7 horas

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Estudios Medios)

Sánchez Prieto

MEDICO

PILA-VENERAS-SIVILA

De Gaulle escapa de una explosión

PARIS, 1.—Quince minutos después de que el general De Gaulle abandonara el cementerio de Ivry, situado en la parte occidental de París, una explosión que se produjo entre unos vagones de municiones estacionados en la vía férrea próxima causó dos muertos y varios heridos. Un comunicado oficial publicado acerca de la explosión, que hizo que sonaran las sirenas de alarma en la capital por primera vez desde el 26 de agosto, declara que hubo que lamentar también algunos daños. Por el momento se desconocen las causas del accidente.

y de los señores Alcaldes Presidentes de las Juntas Municipales de Educación Primaria. El jefe de la Sección, Pablo Pérez.

GRAN CINEMA

Mañana viernes, a las siete y cuarto y diez y media, ESTRENO.

OTRA PELICULA DE ACONTECIMIENTO

La Ciudad del Oro

JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY
Superproducción Metro Goldwyn. Exitos garantizados

Tras una temporada, demasiado larga, de interrupción de las audiciones que mensualmente venía ofreciéndonos la Sociedad Filarmónica local, el pasado martes por la noche fué reanudada la meritísima campaña en favor del divino arte que promete elevar el nivel artístico de nuestro cada vez más elevado ambiente musical. Mucho se ha conseguido ya y por ello nos congratulamos, deseando que la presente temporada, que inicia este concierto, no desmerezca de las anteriores—no somos tan optimistas que pretendamos su superación, pues sabemos que las dificultades son cada vez más árduas.

El concierto de anteanoche—XXIV de esta segunda época de la Filarmónica—estuvo a cargo de los jóvenes y ya célebres artistas Rosy de Valenzuela (soprano) y José Cecilia Tordesillas (pianista). No es la primera vez que nuestro público admira el arte del señor Cecilia Tordesillas; ahí están sus magistrales actuaciones como acompañante insuperable de los más afamados solistas que han desfilado por el escenario del Principal; modalidad artística en la que logra una perfección insospechada. El martes, además de acompañante se nos ofreció como prodigioso intérprete de obras maestras de literatura pianística. De la Toccata y Fuga en Re menor de Bach nos dió una versión fina y limpia a través de la transcripción libre de Taussig, cuyo barroquismo oculta a veces la clásica rigidez escolástica y orgánica de la obra, menguando su grandiosidad precisamente allí donde campean los más tildados recursos pianísticos. Falla y Albéniz en la segunda parte fueron interpretados de manera impecable por el señor Tordesillas. El público le aplaudió insistentemente por lo que ejecutó con singular primor la delicada «Danza de la pastora» de Halffter.

La Soprano Rosy de Valenzuela nos deleitó con su arte exquisito tanto en el «Lied» que constituyó la primera parte, cuanto en la canción selecta española, que dijo admirablemente en la segunda. Igual que en el género operístico que llenó la tercera parte. Artista de una formación excelente, sorprende por la precisión de sus vocalizaciones purísimas. Sus modulaciones son suaves y su gusto depuradísimo obtiene el máximo rendimiento de su voz, delicada sin languideces y amplia sin estridencias. No es preciso consignar lo admirablemente que la acompañó el señor Cecilia Tordesillas.

Los aplausos sonaron prolongadamente en honor de estos dos artistas que en plena juventud están cosechando los éxitos más lisonjeros.

A. M. A.

A. BALLESTEROS

MEDICO

Piel, Sifilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tamé, núm. 4
(Censura sanitaria número 237)

A. M. A.

A. M. A.